

## Slovenija in projekti Nature 2000

### [Javna razgrnitev in javna razprava o Programu upravljanja območij Natura 2000 2023-2028 \(PUN 2023-2028\)](#)

Ministrstvo za naravne vire in prostor (MNVP) in Zavod Republike Slovenije za varstvo narave sta v zadnjih treh letih...

### Na popisu velike uharice letos zabeležili rekordnih 16 območij gnezditve

Letošnje Gugalnice, skupinskega popisa gnezditve velike uharice na Krasu in v okolici, ki poteka že 25 let, se je udeležilo okoli 150 popisovalcev.

### [LIFE AMPHICON: Nove mlake za dvoživke](#)

V projektu LIFE AMPHICON, Ohranjanje dvoživk in obnova njihovih habitatov, vzpostavljajo nove mokriščne habitate za...

### [Slovenska nagrada Natura 2000 v številkah](#)

Slovenska nagrada Natura 2000, ki jo je organiziral Zavod Štirna v LIFE integriranem projektu za okrepljeno upravljanje...

### Potekajo akcije prenašanja dvoživk čez cesto

Ob prvih toplejših deževnih večerih se dvoživke že selijo na mrestišča. Pri tem jim pomagajo prostovoljci po vsej Sloveniji. Kje potekajo akcije prenašanja dvoživk čez ceste, lahko spremljate [tukaj](#).

### Zimska skrb za mokrišča v Trzinu

V projektu Mala barja – MARJA so mrzle zimske dneve izkoristili za vzdrževalna dela na mokriščih v Trzinu. Pri tem so preizkusili več metod odstranjevanja mladih lesnih poganjkov in manjših dreves.

## Krajinski park Sečoveljske soline obnavlja območje za ohranjanje močvirske sklednice

V projektu LIFE PROEMYS so z začetkom leta na območju Rudnika-Korea pričeli z deli za renaturacijo območja in izboljševanje življenjskih pogojev za ohranjanje močvirske sklednice.

## Pridobivajo dovoljenja za nabiranje semen na travnikih

Ekipa projekta LIFE FOR SEEDS je januarja začela z obiski kmetijskih gospodarstev, ki upravljajo z naravovarstveno najvrednejšimi travniki na 20 projektnih območjih Nature 2000.

## Interpretacija narave ob reki Dravi

Partnerji projekta zaDravo so 21. februarja 2023 podpisali pogodbo za nakup opreme in ureditev interpretacijskih točk,...

## Rešilni čoln za jesetrovke v reki Muri

Lansko jesen so strokovnjaki Zavoda REVIVO skupaj z desetimi partnerji iz sedmih držav donavskega porečja zagnali...

## NarClS na obisku morskih in obmorskih zavarovanih območij

V projektu NarClS so konec februarja predstavili cilje projekta predstavnikom Naravnega rezervata Škocjanski zatok, Krajinskega parka Strunjan in Krajinskega parka Debeli rtič. Ob tem so pregledali obseg podatkov o vrstah, ki nastajajo oziroma so pridobljeni v posamezni organizaciji.

## Projekt JeloviZA za večjo podnebno odpornost Jelovice

V radijski oddaji RTV Slovenija Prvi na obisku so partnerji predstavili projekt JeloviZA. S projektom želijo prispevati k večji podnebni odpornosti Jelovice – poleg priprave Modela upravljanja Jelovice poteka tudi vrsta aktivnosti na terenu. Med drugim sadnja dreves, popis vrst (divji petelin, gozdni jereb, triprsti detel), namestitvev števecv za pridobitev podatkov o obremenjenosti prostora.

## [Nabirajmo rastline na spominske kartice](#)

Prvi toplejši dnevi po mrzli zimi so prebudili prve znanilce pomladi. Ob prihajajočih praznikih pogosto najdražje...

## **EU in svet**

### Prepoved uporabe svinčenega streliva v mokriščih

S 15. februarjem je začela veljati splošna prepoved uporabe svinčenega streliva na mokriščih v vseh 27 državah Evropske unije, kot tudi na Islandiji, Norveškem in v Lihtenštajnu.

### Po 10 letih pogajanj države dosegle prelomni sporazum za zaščito oceanov

Sporazum velja za ključen dokument za ohranitev 30 odstotkov svetovnega kopnega in morij do leta 2030, kot so se svetovne vlade dogovorile decembra v Montrealu.

### Akcijski načrt za zaščito in obnovo morskih ekosistemov

Evropska komisija je objavila sveženj ukrepov za izboljšanje trajnostnosti in odpornosti sektorja ribištva in akvakulture v EU, ki vsebuje tudi akcijski načrt za zaščito in obnovo morskih ekosistemov za trajnostno in odporno ribištvo.

## **Poročila in publikacije**

### [Tretje glasilo projekta LIFE Lynx](#)

V projektu LIFE Lynx, Reševanje risa v Dinaridih in jugovzhodnih Alpah pred izumrtjem, so pripravili tretje glasilo, v...

### [Izšla je druga številka biltena eNarcIS](#)

V novi številki biltena projekta LIFE NarciS, naravovarstveni informacijski sistem, sodelavci predstavljajo zadnje...

## Prvi Atlas mravelj Slovenije

Izšel je prvi Atlas mravelj Slovenije, avtorja Gregorja Bračka, sodelavca Skupine za speleobiologijo Oddelka za biologijo Biotehniške fakultete. Zajema pregled vrst najdenih v Sloveniji, njihovo razširjenost ter raziskanost. Za elektronski izvod lahko pišete na njegov elektronski naslov [Gregor.Bracko\[at\]bf.uni-lj.si](mailto:Gregor.Bracko@bf.uni-lj.si).

## Nova akcijska načrta ukrepov ohranjanja ptic in hrošča brazdarja

V projektu LIFE-IP NATURA.SI so objavili dva akcijska načrta: [Akcijski načrt izvedbenih ukrepov ohranjanja za triprstega detla \(\*Picoides tridactylus\*\), koconogega čuka \(\*Aegolius funereus\*\) in malega skovika \(\*Glaucidium passerinum\*\) na pilotnem območju Kamniško-Savinjske Alpe in Grintovci](#) ter [Akcijski načrt izvedbenih ukrepov ohranjanja za hrošča brazdarja \(\*Rhysodes sulcatus\*\) na območju Nature 2000 Boč - Haloze – Donačka gora \(SI3000118\)](#).

## Poročilo pete delavnice o monitoringu območij Nature 2000

Delavnice na Hrvaškem, katere osrednja tema je bila uporaba metod daljinskega zaznavanja za monitoring območij Nature 2000, se je udeležilo 46 strokovnjakov iz 13 evropskih držav. Izsledki so predstavljeni v [poročilu](#).

## Kaj ovira financiranje za naravo v EU?

EuroNatur in CEE Bankwatch Network sta na podlagi ugotovitev okroglih miz z udeležbo zainteresiranih strani, ki delujejo na področju financiranja EU za biotsko raznovrstnost pripravili [poročilo](#) z namenom ozaveščanja o trenutnih skupnih ovirah in ozkih grlih pri financiranju biodiverzitete. Predstavitev poročila je na voljo [tukaj](#).

## Napovednik

**9. marec 2023, ob 16. uri:** odprtje interaktivne potujoče razstave [Notranjski gozdovi](#), Gozdarski inštitut Slovenije, Večna pot 2, Ljubljana.

**10. marec 2023, ob 19. uri:** predavanje [Majhni, a pomembni - Hrošči in Natura 2000](#), Krajevna skupnost Opatje selo.

**14. marec 2023, ob 16. uri:** dogodek [Prednosti in izzivi paše](#), dvorana Rudnik Vreme, Divača.

**15. in 16. marec:** javna razprava o predlogu Programa upravljanja območij Natura 2000 2023-2028, [prek spleta](#).

**16. marec 2023, ob 18. uri:** otvoritev fotografske razstave Oči-Eyes in predavanje [Ljubezensko življenje živali](#), Center Dina, Pivka.

**18. marec 2023:** Slovenski lovski dan z naslovom [Lovstvo, trajnostna raba naravnih virov in biodiverziteta](#), Kongresni center, Celje.

**25. marec 2023, ob 9. uri:** raziskovalni [sprehod po Poti Morostig](#), KP Ljubljansko barje, Avtobusna postaja Ig Petrol.

**25. marec 2023, ob 11. uri:** javno vodenje po razstavi [Tudi zveri imajo mamice](#), Center Dina, Pivka.

**1. april 2023, med 8. in 14. uro:** dogodek [Podeželje v mestu](#), Pogačarjev trg, Ljubljana.

## Narava na kratko

### [Objava Uredbe o neposrednih plačilih iz strateškega načrta skupne kmetijske politike 2023–2027](#)

Uredba določa izvajanje intervencij v obliki neposrednih plačil iz Strateškega načrta skupne kmetijske politike 2023–2027 (SN SKP 2023–2027) za Slovenijo, ki se financira iz Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada in Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja.

### [Načrt upravljanja voda na vodnem območju Donave in Jadranskega morja za obdobje 2022–2027](#)

Do vključno 27. marca 2023 je v javni razgrnitvi Okoljsko poročilo za Načrt upravljanja voda na vodnem območju Donave za obdobje 2022–2027 in Načrt upravljanja voda na vodnem območju Jadranskega morja za obdobje 2022–2027.

## 50. obletnica vrnitve risov v Slovenijo

Letos 2. marca praznujemo 50-letnico prve naselitve risov v Slovenijo, ko so lovci in gozdarji v naše gozdove ponovno...

## Svetovni dan prosto živečih živalskih in rastlinskih vrst

Vsako leto 3. marca obeležujemo Svetovni dan prosto živečih živalskih in rastlinskih vrst. Letos na ta dan obeležujemo tudi petdeset let Konvencije CITES.

## Posvet Vplivi populacije velikih zveri na kmetijstvo, podeželje in krajino

Minister Uroš Brežan se je v februarju udeležil posveta »Vplivi populacije velikih zveri na kmetijstvo, podeželje in krajino«, ki ga je organizirala Komisija Državnega sveta za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. Posvet si lahko ogledate na [tej povezavi](#).

## V Triglavskem narodnem parku je en trop volkov stalno prisoten

Naravovarstveni nadzorniki so prisotnost volkov na območju TNP potrdili v letu 2019, in sicer najprej volčjega tropa na območju Pokljuke, kar je prvič v zgodovini od ustanovitve TNP, potem pa še prisotnost na Mežakli ter v dolinah Radovna in Krma.

## Dva srnjaka in dve srni z Jelovice imajo novo ovratnico

Zavod za gozdove Slovenije je skupaj z lovskima družinama Selca in Železniki v projektu LIFE WolfAlps EU še zadnjo sezono uspešno namestil telemetrične ovratnice dvema srnama in dvema srnjakoma.

## Naravovarstveni nadzorniki TNP urili svoje veščine gibanja v snegu

Naravovarstveni nadzorniki Triglavskega narodnega parka veliko večino dela opravijo na terenu. Svoje znanje gibanja v gorah v zimskih razmerah so poglobili na delavnici konec februarja z inštruktorji Planinske zveze Slovenije.

## Varstvo narave je družbeni dogovor

V podkastu V imenu narave z Meto Ornik je svoj pogled na varstvo narave predstavil Tomaž Jančar, strokovni vodja Notranjskega regijskega parka. Govorila sta o tesni povezanosti kmetijstva in varstva narave ter zakaj je varstvo narave predvsem delo z ljudmi.

## Z naravo se kompromisov sklepati ne da

V intervjuju z dr. Alom Vrezcem, ornitologom in entomologom, strokovnim vodjem Slovenskega centra za obročkanje ptičev v Prirodoslovnem muzeju Slovenije o trendih upadanja ptic pevk in njihovih vzrokih ter pomenu ptic v ekosistemu.

## Novi dokumentarni oddaji Naravni parki Slovenije

V novih izobraževalno-dokumentarnih filmih RTV Slovenija se lahko podate v [Krajinski park Beka in Naravni rezervat Dolina Glinščice](#) ter [Krajinski park Drava](#). Obe območji sta uvrščeni tudi med območja Nature 2000.



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.

[enatura@gov.si](mailto:enatura@gov.si) | [Odjavi se](#)